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Fiches des
emplois-types

Documentaliste
Responsable de Service doc, Archives, Bibliothèque
Veilleur.se analyste
Documentaliste spécialisé.e
Bibliothécaire
Assistant.e doc, archives, bibliothèque, médiateur.trice documentaire
Ingénieur.e documentaire, KM, consultant.e
Formateur.trice, enseignant.e, professeur.e documentaliste
Animateur.trice réseau, chargé.e de communication
Chef.fe de projet numérique
Archiviste, Record Manager
Administrateur.trice de SID, SIGB, BDD
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Nombre de répondants à l’enquête : 237

2.12.1 Autres appellations
Chargé.e de documentation, Chargé.e de ressources documentaires, Chargé.e d’études documentaires

2.22.2 Profil et structure d’emploi
> �> �Une population relativement diplômée : 24% ont un diplôme professionnel de niveau Bac+3 par exemple du CNAM 

IRTD Rouen. 30% ont un niveau de diplôme professionnel égal à Bac+5.

> �> ���1 Documentaliste sur 2 a Plus de 10 ans d’ancienneté dans le poste 53% n’ont pas le statut cadre, 85% n’encadrent pas.

> �> ���1 Documentaliste sur 2 (52%), travaille dans le secteur privé : d’abord dans des entreprises privées puis dans des 
associations, dans les secteurs Éducation et Santé, puis Santé et Culture.

> �> ���1 Documentaliste sur 2 (47%) travaille dans le secteur public, dans les 3 administrations et notamment dans l’administra-
tion hospitalière, dans les secteurs Santé et Social (voir aussi Attentes/adbs).

> �> ���Les Documentalistes travaillent en Île-de-France (24%), mais aussi en région : Auvergne Rhône-Alpes et Pays-de-la-
Loire.

2.32.3 Activités, publics, outils
> �> ���Les activités sont diversifiées : recherche d’infos, réalisation de produits documentaires, accueil des publics, alimentation 

BDD mais aussi indexation tags métadonnées et gestion d’abonnements.

> �> ���Plus de la moitié des Documentalistes (52%) ont des publics exclusivement internes.

> �> ���8 répondants sur 10 n’ont Pas de produit ou service payant.

> �> ���7 professionnels sur 10 utilisent un Logiciel documentaire/SIGB/portail.

> �> ���7 Documentalistes sur 10 ne sont Pas impliqués dans la gouvernance de l’information de leur entreprise.

2.42.4 �Rémunération annuelle net France et Conditions de travail

> �> ���Le salaire médian net annuel des Documentalistes est < à celui de l’ensemble des 534 répondants à l’enquête travaillant 
en France, soit 31 200€.

> �> ���Près d’1 Documentaliste sur 2 a eu une hausse de rémunération en 2022 Plus de 8 sur 10 télétravaillent comme l’en-
semble des répondants.

2.52.5 Satisfaction, recommandation
> �> ���28% des Professionnels sont Très satisfaits de leur fonction (contre 32% pour l’ensemble de la population), 55% Assez 

Satisfaits.

2.2. Documentaliste

Salaire annuel net imposable Moyenne Ecart- type Minimum Maximum Nombre* Médiane

Documentaliste ET Public ET France 30 477 € 7 769 € 18 017 € 57 000 € 67 28 800 €

Documentaliste ET Privé ET France 32 133 € 13 935 € 12 000 € 97 000 € 83 28 500 €

Documentaliste ET France 31 408 € 11 544 € 12 000 € 97 000 € 152 28 756 €

*Le total de la colonne Nombre peut être > à la somme Public + Privé car tous les répondants n’ont pas forcément indiqué leur type de structure
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> �> ���Les Documentalistes sont plutôt :

- �Satisfaits du Secteur d’activité, de leur Autonomie et de l’Utilité du métier.

- �Insatisfaits de l’absence de Reconnaissance de la fonction, de l’Évolution du poste et descompétences et de la 
Rémunération.

> �> ���Ils recommandent peu la fonction : leur note moyenne est de 6,83 contre 7,12 pour l’ensemble des répondants. 

> �> ���1 sur 3 a mis une note de recommandation de 0 à 6. 

2.62.6 Formations et évolution du métier
> �> ���6 Documentalistes sur 10 ont suivi des stages de Formation continue depuis 5 ans (62%), des stages de Veille et de 

Technologies de l’information avec l’adbs ou la serda,

> �> ���Près de 4 sur 10, soit 39%, n’ont pas suivi de stage, notamment des professionnels des entreprises privées.

> �> ���Les Besoins en formation : Améliorer la veille, Connaître le droit de l’Information et le RGPD, Appréhender l’IA, Communiquer 
sur les réseaux sociaux

> �> ���Près de 8 Documentalistes sur 10 n’ont pas de Perspective d’évolution dans leur structure.

2.72.7 �Attentes par rapport à l’adbs/associations
> �> ���Si 4 Documentalistes sur 10 adhèrent à l’adbs ou bien à l’adbs et à une autre association (RNDH, association d’Anciens 

élèves, Ascodocpsy) on peut retenir aussi que 4 Documentalistes sur 10 n’adhèrent à aucune association.

Fiche de poste Secteur Attentes
Documentaliste Privé Adhérer à l’ADBS me permet d’échanger avec mes pais moi qui suis seule à exercer ce métier dans mon laboratoire. 

Les webinaires organisés gratuitement sont intéressants tout comme les réunions de secteurs, l’accès à la revue I2D 
et autres ressources disponibles. J’espère que cette association durera.

Documentaliste Cibler mon domaine professionnel (veille en propriété industrielle).

Documentaliste Privé Valoriser nos métiers, expertises et connaissances auprès des entreprises privées qui rencontrent des problématiques 
autour de la sélection d’informations de qualité, de la structuration de cette information afin de pouvoir prendre rapi-
dement des décisions stratégiques et alimenter leur veille métier. Il y a un réel besoin dans les entreprises mais on se 
heurte à une méconnaissance des métiers de l’information (exemple très révélateur : lors d’inscriptions sur des sites, 
on ne sait jamais où cocher notre métier qui n’est jamais identifié comme une fonction support au même titre que la 
communication, le marketing, le juridique, la R&D). Il faut que les RH, les DIT, les Dircom, les DG connaissent nos métiers 
pour pouvoir identifier qu’un veilleur, un KM ou un documentaliste leur apporteraient une grande valeur ajoutée.

Documentaliste - 
Assistante S.I.

Public Je trouve que le contenu proposé par l’ADBS s’adresse davantage au personnel de la fonction publique qu’aux salariés 
des entreprises privées. D’où mon désintérêt progressif. Je suis destinataire de La Lettre d’EchosDoc dont le contenu 
est assez varié et les thèmes suffisamment larges pour rester en veille sur le métier.

Documentaliste Public Défense des professionnels de l’information-documentation du milieu hospitalier, demander à l’Etat la création d’un 
statut de documentaliste dans la fonction publique hospitalière pour une meilleure reconnaissance des diplômes et 
du travail effectué car les directions donnent des fonctions de secrétariat ou service de scolarité (ex. inscriptions uni-
versitaires des étudiants...)

Documentaliste Public Aider à ce que le poste de documentaliste soit reconnu comme faisant gagner du temps aux opérationnels et donc, ne 
soit plus le 1er à être supprimé quand il faut resserrer les budgets. Formation. Source d’offres d’emploi.

Documentaliste Public Des fiches conseils dans les domaines clés : par exemple droit de copie, méthodes de recherche sur le web pour trou-
ver des sources fiables ou officielles. Des articles de fond sur les évolutions du métier, sur la gestion de l’information...

Documentaliste Public Des formations qui suivent les évolutions et préoccupations du métiers (comme c’est le cas pour le RGPD ou l’utilisa-
tion pédagogique de ChatGPT par exemple), ainsi que des formations qui permettent une mise à jour régulières des 
connaissances par rapport aux nouveaux outils (comme pour la veille, la communication ou la pédagogie par exemple).

Documentaliste  
hospitalier

Public Œuvrer collectivement pour la reconnaissance du métier de documentaliste par la création d’un statut de docu-
mentaliste hospitalier (je suis catégorie B sur le grade d’adjoint des cadres) Poursuite des échanges professionnels 
(échanges et groupes des travail) Accès à la formation aux activités documentaires à distance et en présentiel (jour-
nées, conférences, échanges, groupes de travail, ateliers, etc.)
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Nombre de répondants à l’enquête : 133

Il s’agit de Responsables de structure documentaire et/ou d’équipe et non de Responsable de fonds documentaire ou de 
collections classés avec les Documentalistes ou les Bibliothécaires

3.13.1 Autres appellations
Responsable de Centre, Service doc, Centre Ressources, Directeur Bibliothèque, Chef.fe de service Archives-Doc, Directeur 
de division, Library Manager

3.23.2 Profil et structure d’emploi
>> �8 professionnels sur 10 ont Plus de 45 ans (moyenne de 51 ans contre 47 pour l’ensemble des répondants).

>> �Plus de 4 professionnels sur 10 ont un diplôme Bac +5 ID mais 1 sur 4 a un diplôme professionnel de niveau Bac + 1 ou 2,
soit un niveau de diplôme équivalent à l’ensemble des répondants.

>> �8 Responsables sur 10 ont Plus de 20 ans d’ancienneté dans la fonction

>> �Plus de 8 sur 10 ont le Statut cadre, Encadrent des équipes de toute taille, de 1 à 10 personnes ou plus, au sein d’un
Service d’information de 1 à 100 personnes ou plus.

>> �2 Responsables sur 3 travaillent dans le Secteur public, dans un établissement public ou une Collectivité territoriale

>> �1 Responsable sur 3 travaille dans le Secteur privé, dans des Associations ou Entreprises privées.

>> �Les secteurs d’activité sont les mêmes que l’ensemble de la population répondante : Education, Santé et Culture, plus CT.

>> �3 Responsables sur 10 travaillent dans des structures de plus de 1000 salariés.

3.33.3 Activités, publics, outils
> �> ���Les Responsables de Services ont des activités de Recherche d’informations et de Réalisation de produits, comme l’en-

semble des professionnels, avec en plus la Gestion d’abonnements et la Gestion de budget, négociation.

>> �6 sur 10 travaillent pour Deux types de publics, internes et externes, notamment des DG et des métiers du secteur d’ac-
tivité de la structure.

>> �Plus de 8 sur 10 disposent d’un Logiciel documentaire/SIGB/portail, 6 sur 10 d’une BDD interne.

>> �Si 4 Responsables sur 10 sont impliqués dans le Gouvernance de l’information de leur entreprise (Administration d’Etat),
6 sur 10 ne le sont pas.

3.43.4 �Rémunération annuelle net France et Conditions de travail

> �> ��6 Responsables sur 10 n’ont pas eu de hausse de salaire en 2022

>> �Près de 9 sur 10 télétravaillent, 1 sur 4 seulement dispose d’un smartphone professionnel.

3.3. �Responsable de Service
doc, Archives, Bibliothèque

Salaire annuel net imposable Moyenne Ecart- type Minimum Maximum Nombre* Médiane

Resp Structure ET Public ET France 35 938 € 12 445 € 8 750 € 98 000 € 58 33 450 €

Resp Structure ET Privé ET France 43 780 € 17 216 € 26 400 € 109 524 € 36 38 439 €

Resp Structure ET France 38 768 € 14 888 € 8 750 € 109 524 € 95 36 000 €

*Le total de la colonne Nombre peut être > à la somme Public + Privé car tous les répondants n’ont pas forcément indiqué leur type de structure
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> > �Sur le lieu de travail de l’entreprise 6 sur 10 disposent d’un bureau individuel.

3.53.5 Satisfaction, recommandation
> �> ���Plus d’1 Responsable sur 3 est Très satisfait de sa fonction, (32% pour l’ensemble des répondants).

> > �Ils sont Satisfaits de leur autonomie, de la diversité des activités, de l’évolution du poste et des compétences.

> > �La Note moyenne de recommandation est de 7,37, > moyenne globale de 7,12 des répondants à l’enquête.

3.63.6 Formations et évolution du métier
> �> ���86% ont suivi des stages depuis 5 ans, de 1 à 6 stages ou plus, avec d’autres organismes que l’adbs : enssib, Media (ex 

CRFCB), CNFPT... notamment des stages de Management/ Conduite du changement

> > �Leurs besoins en formation : Améliorer la Veille, Appréhender l’IA, connaître le droit d’information et le RGPD, Gérer des 
projets et Accompagner le changement.

> > �7 sur 10 n’ont pas de Perspective d’évolution au sein de leur structure.

3.73.7 �Attentes par rapport à l’adbs/associations
> �> ���1 Responsable sur 3 adhère à l’adbs et à une autre association, (l’ADBU pour les directeurs de bibliothèque (14), l’AAF pour 

les archivistes), 27% à une autre association seule, 27% à aucune association professionnelle.

Fiche de poste Secteur Attentes
Chef de service 
documentation

Public Des ouvrages pratiques La défense des intérêts de la profession auprès des pouvoirs publics, de l’université, des édi-
teurs

Chef du 
département du 
patrimoine, de la 
conservation et de la 
numerisation

Public Webinaires et ateliers gratuits

Cheffe de service 
médiation 
numérique

Public Veille sur les évolutions du métier et les compétences à acquérir, organisation de webinaires synthétiques, de livres 
blancs techniques.

Cheffe du centre de 
documentation

Public Œuvrer pour la formation et l’information des professionnels de l’information, avec une approche prospective, et per-
mettre les échanges (les petits ateliers de 30 min à midi sont super !)

Cheffe du pôle 
veille et accès à 
l’information

Public Mettre en réseau les professionnels, être en pointe sur les évolutions de la société et du métier, former, proposer des 
ateliers et des visites, être des référents sur le métier

Cheffe du service 
connaissance

Public Un lab’ doc, l’innovation en doc

Directeur de division Privé La mise en relation avec des personnes dans d’autres entreprises, la possibilité de créer des groupes de travail pour 
une réflexion commune autour de bonnes pratiques par exemple, le partage d’expérience, l’offre de formation

Directeur de la 
Bibliothèque

Privé Organiser des stages de recyclages sur diverses thématiques liées à l’Info-Doc

Library manager Privé Proposer des formations en région
Responsable Centre 
de Documentation

Privé Des stages de formation délocalisés ; des actions de lobbying ; réseautage ; Rex et entraide entre pairs

Responsable Centre 
de Documentation

Public Webinaires sur des sujets spécialisés (management, gestion de projets, gestion du temps, amélioration continue de la 
qualité...nouveaux outils...)

Responsable centre 
de ressources

Privé Faire connaître les métiers de l’infodoc

Responsable de 
la photothèque 
Multimédia

Public Partage des offres emplois et stages Formation (webinaires sur des sujets spécifiques) Visite de lieux

Responsable de 
service information 
scientifique et 
technique

Public Défendre le métier (son image), accompagner ses évolutions (formations, veille, enquête,
publications, journées d’études), diffuser les offres d’emploi, animer un réseau de professionnels dynamiques
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Responsable des 
bibliothèques

Privé Un lobbying plus marqué pour nos métiers, des interpellations régulières des politiques (gouvernement, député, sé-
nateur) doublées de communiqués de presse, visibilité des actions du CA. Valorisation des actions des bénévoles pour 
encourager à s’impliquer. Actions marquées envers les étudiants et jeunes diplômés, car le renouvellement des béné-
voles est nécessaire pour la survie des associations pro. Membres du CA qui mettent encore les mains dans le cam-
bouis métier, pour connaître les pratiques et les besoins actuels et non pas ceux d’il y a cinq ans ou plus.

Responsable 
du centre de 
documentation

Public La reconnaissance du statut de documentaliste dans la fonction publique hospitalière avec l’adaptation des grilles 
de la fonction publique d’Etat ou territoriale. Actuellement aucun statut clair et de catégorie A ne correspond dans la 
fonction publique hospitalière.

Responsable 
du centre de 
documentation

Public Le travail des professionnels de l’information est peu reconnu de part ses fonctions transverses. Appartenant à la 
FPH, j’appartiens au corps des Adjoints administratifs avec le salaire le plus bas de la FPH, malgré mes diplômes, mes 
compétences et mes missions de documentaliste et de formateur. Aucune perspective ne m’a été proposé en 10 ans 
d’ancienneté sur ce poste... à part des mes missions supplémentaires de formateur ! C’est pourquoi, j’envisage d’autres 
perspectives professionnelles ou un autre lieu de travail. Bonne continuation à vous.

Responsable 
du centre de 
documentation

Public Partager les questions, les pratiques et les expériences. Une offre de formation de qualité (en présentiel ou webinaire)

Responsable du 
département 
Publications, 
Documentation et 
Archives

Privé Conseils/recommandations pratiques et méthodologiques, réseautage

Responsable du 
learning center

Public M’informer sur l’évolution des métiers et de l’environnement (acteurs...), me faire bénéficier d’un réseau de profession-
nels (REX, bourse d’emploi...)

Responsable du Pôle 
archives

Public Centralisation de l’information et soutien au niveau des instances gouvernementales sur des problématiques liées aux 
problématiques actuelles sur notre métier.

Responsable du Pôle 
archives

Public Centralisation de l’information et soutien au niveau des instances gouvernementales sur des problématiques liées aux 
problématiques actuelles sur notre métier.

Responsable 
du service 
Documentation

Privé Echanger avec mes homologues documentalistes. Rencontrer des professionnels de l’informations. Assister à des 
interventions de professionnels juridiques.
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Nombre de répondants à l’enquête : 67

4.14.1 Autres appellations
Chargé.e de veille / Veilleur analyste / Veilleur spécialisée /Responsable veille /Chargé.e de veille et d’analyse /Analyste IE

4.24.2 Profil et structure d’emploi
> > �Les veilleurs sont très diplômés : Plus d’1 sur 2 a un diplôme Bac +5 en InfoDoc 3 sur 4 ont le statut cadre mais n’enca-

drent pas.

> �> ��2 sur 3 travaillent dans le secteur privé, dans une entreprise, 1 sur 3 dans le secteur public, et dans tous les secteurs 
d’activité.

> �> ��Près d’1 sur 2 travaille dans des structures de 1000 salariés et plus, plus d’1 sur 2 travaille en île-de-France.

4.34.3 Activités, publics, outils
> �> ���Les Veilleurs ont des activités de veille/IE, de recherche d’information et de réalisation de produits d’information (livrables 

de veille).

> �> ��La moitié d’entre eux travaillent pour des publics exclusivement internes, des DG, des métiers de leur secteur d’activité 
et du marketing,

> �> ��Plus de 8 sur 10 travaillent à l’aide de logiciels ou de plateformes de veille (84%).

> �> ��Près de la moitié ont des produits et services payants.

> �> ��7 sur 10 ne sont pas impliqués dans la gouvernance de l’information de leur entreprise.

4.44.4 �Rémunération annuelle net France et Conditions de travail
> �> ��Le salaire est plus élevé dans le secteur privé que dans le public.

> �> ��Plus de la moitié (52%) ont vu leur rémunération augmenter en 2022.

> �> ��Ils ont tous la possibilité de télétravailler, avec un ordinateur portable.

> �> ��Sur le lieu de travail de leur entreprise, 4 veilleurs sur 10 sont dans un bureau partagé et 4 sur 10 en open space ou flex 
office.

4.54.5 Satisfaction, recommandation

> �> ��85% sont Satisfaits de leur fonction (Très ou assez), mais 18% seulement sont Très satisfaits, soit Moins que l’ensemble de 
la population (32%)

> �> ��Ils sont d’abord satisfaits d’être en Télétravail, Autonomes dans leur fonction et ils apprécient leur Secteur d’activité. Ils 
sont Moins satisfaits de l’absence de Reconnaissance de leur fonction, d’Evolution de leur poste, et de leur Rémunération.

4.4. Veilleur analyste

Salaire annuel net imposable Moyenne Ecart- type Minimum Maximum Nombre* Médiane

Veilleur ET Public ET France 33 313 € 7 401 € 23 079 € 53 100 € 13 33 390 €

Veilleur ET Privé ET France 36 357 € 11 994 € 15 544 € 57 000 € 29  38 350 €

Veilleur ET France 35 243 € 10 715 € 15 544 € 57 000 € 43  34 000 €

*Le total de la colonne Nombre peut être > à la somme Public + Privé car tous les répondants n’ont pas forcément indiqué leur type de structure
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> �> ��Leur note moyenne de Recommandation est de 7 (Moyenne globale 7,12). Près d’1 sur 3 a mis une note de 0 à 6, comme 
les Documentalistes.

4.64.6 Formations et évolution du métier
> �> ���2 veilleurs sur 3 ont suivi des formations depuis 5 ans, d’abord dans le domaine de la Veille et de la Recherche d’informa-

tions, soit avec l’adbs, soit avec un autre organisme de formation.

> �> ��Leurs besoins en formations sont : l’IA/Chat GPT et Améliorer sa veille

> �> ��8 sur 10 n’ont pas de Perspective d’évolution dans leur structure

> �> ��1 sur 3 envisage de changer de métier, les 2 premiers critères pour un nouveau poste étant l’intérêt du poste et la 
Rémunération.

4.74.7 �Attentes par rapport à l’adbs/associations
> �> ���48% adhèrent à l’adbs exclusivement ou bien à l’adbs et à une autre association : Anciens de l’ebd, Interdoc, CFIB (club 

francophone d’information brevet), mais 4 sur 10 n’appartiennent à aucune association professionnelle.

Fiche de poste Secteur Attentes
Chargée d’étude et 
de veille

Privé Être proactive sur les nouveaux sujets, maintenir un réseau de professionnels dynamique, permettre des échanges 
centralisés ou en local.

Chargée d'analyse et 
de veille confirmée - 
Experte métier

Privé Il faudrait que je redécouvre l'adbs que j'ai connu étudiante

Chargé de veille Public Webinaires, formations, Groupes de travail métiers RH : bilans professionnels, parrainages, réseaux sectoriels et géo-
graphiques

Chargé de veille, 
recherches 
documentaire et 
prospectives

Public Un soutien sur la veille pro (gain de temps) Une aide à la formalisation de réseau permettant de partager une expé-
rience, un besoin, un outil, des réductions sur chez des partenaires... Favoriser le partage entre pairs Proposer une 
offre de formation gratuite (type mooc ou webinaire mais qui ne soit pas animer par une entreprise qui vient juste 
vendre son outil avec un faux prétexte) ou peu cher

Chargé(e) de veille 
et de production 
éditoriale

Public Plus d'actions régionales et/ou départementales, rencontres, formations, conseils

Chargée de mission 
veille documentaire 
scientifique et 
technique digitale

Public Être détecteur de tendances, les expliquer. Faire réseau Démontrer l'intérêt de nos métiers de l'info doc aux entre-
prises, aux décideurs publics

Chargée de 
mission Veille et 
documentation

Public Partage d'expériences et visibilité de nos métiers dans leur diversité.

Chargée de veille et 
innovation

Privé Relais de partage d'expériences et bonnes pratiques, évolutions du métier
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Nombre de répondants à l’enquête : 58

5.15.1 Autres appellations
Différentes spécialités : juridique, scientifique, brevets, iconographe et multimedia (22),

5.25.2 Profil et structure d’emploi
> > �3 Professionnels sur 10 ont un diplôme professionnel de niveau Bac +3 (formation INTD-CNAM ou Multimedia et IUT), 2 

sur 10 un niveau Bac +5.

> > �Plus de la moitié (56%) travaillent dans le secteur privé (Entreprises et Associations), 46% dans le secteur public (des 
Etablissements publics). 1 seul indépendant.

> > �2 professionnels sur 3 travaillent en Ile de France

> > �Plus de la moitié ont le statut cadre pour les Doc MultiMedia, 20% sont en reconversion professionnelle.

5.35.3 Activités, publics, outils
> �> ���Les 2 premières activités sont classiques : recherche d’informations et réalisation de produits documentaires, mais éga-

lement l’indexation tags métadonnées.

> > �Les Documentalistes spécialisés travaillent pour 2 types de publics : publics internes (Métiers du secteur d’activité) et 
externes.

5.45.4 �Rémunération annuelle net France et Conditions de travail
> �> ��Les salaires nets annuels médians sont supérieurs dans le public.

> �> ��57% des Professionnels ont eu une Hausse de salaire en 2022

> > �9 sur 10 sont en Télétravail, 4 sur 10 sont en open space ou flex office sur le lieu de travail de leur structure.

5.55.5 Satisfaction, recommandation
> �> ��1 professionnel sur 2 est Très satisfait de la Fonction (51%, soit le meilleur score de Très satisfaits), contre 32% pour l’en-

semble des répondants. Et 9 sur 10 sont Très ou Assez satisfaits.

> > �Ils sont notamment satisfaits de leur Rémunération (61%) de la Reconnaissance de leur fonction (55%)

> > �Ces professionnels ont mis une Note de recommandation moyenne de 7,46 > moyenne globale de 7,12.

5.65.6 Formations et évolution du métier
> �> ���6 professionnels sur 10 ont suivi des stages de formation continue depuis 5 ans, avec un autre organisme que l’adbs : 

Serda, INA, Urfist...

> > �Leurs Besoins en formation : Droit d’auteur et RGPD (Doc Multimedia), Concevoir des produits et services innovants

> > �4 professionnels sur 10 ont des Perspectives d’évolution dans leur structure.

5.5. �Documentaliste  
spécialisé.e

Salaire annuel net imposable Moyenne Ecart- type Minimum Maximum Nombre* Médiane

Doc Spé ET Public ET France 36 814 € 11 386 € 20 400 € 62 000 € 12 33 800 €

Doc Spé ET Privé ET France 35 249 € 13 066 € 19 200 € 63 185 € 18 29 500 €

Doc spé ET France 35 875 € 12 242 € 19 200 € 63 185 € 30 33 240 €

*Le total de la colonne Nombre peut être > à la somme Public + Privé car tous les répondants n’ont pas forcément indiqué leur type de structure
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> �> ��1 sur 3 envisage de changer de métier, les 2 premiers critères pour un nouveau poste étant l’intérêt du poste et la 
Rémunération.

5.75.7 �Attentes par rapport à l’adbs/associations
> �> ���1 professionnel sur 2 n’adhère à aucune association et 1 sur 3 à l’adbs ou bien à l’adbs et à une autre association.

Fiche de poste Secteur Attentes
Documentaliste 
juridique

Privé Propositions de formations, entraide, partage sur l'évolution du métiers et les nouvelles pratiques

Documentaliste 
juridique

Privé Rencontres d'autres professionnels, échanges, formation

Documentaliste 
scientifique & 
chargée de veille

Privé ADBS : l'adhésion est trop chère pour ma structure et n'apporte presque plus d'avantages. De plus, je suis près de Mon-
télimar, et l'ADBS AURA est loin... J'aimerai pouvoir faire partie d'un réseau plus proche physiquement et qui regroupe 
plus de documentalistes "spécialisé.e.s" (hors lycées, universités...). J'apprécie les nombreux webinaires, 12/14, etc. 
J'aimerai que le réseau soit plus actif, mais c'est l'affaire de tous :)

Documentaliste- 
Iconographe

Privé Réseau professionnel pour améliorer connaissance du métier, tant en terme de connaissances techniques que lien 
avec les personnes et opportunités professionnelles

Documentaliste- 
Iconographe

Public Être une source d'information fiable et à jour

Documentaliste- 
archiviste

Public Nous aider à prendre le tournant de l'intelligence artificielle.

Documentaliste 
scientifique

Public Ce que l'ADBS me propose est déjà parfait, je n'ai rien à ajouter ! (Merci!!)

Documentaliste- 
archiviste

Privé Pouvoir échanger avec les collègues sur les outils et les nouvelles pratiques Proposer des formations professionnelles 
adaptées Promouvoir les métiers de l'information auprès des employeurs et des pouvoirs publics

Documentaliste- 
Iconographe

Privé Réseau professionnel pour améliorer connaissance du métier, tant en terme de connaissances techniques que lien 
avec les personnes et opportunités professionnelles

Documentaliste- 
Iconographe

Public Être une source d'information fiable et à jour
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Nombre de répondants à l’enquête : 56

6.16.1 Autres appellations
Bibliothécaire-documentaliste, technicienne de bibliothèque, chargé.e de collections, adjoint du patrimoine, BIBAS, assis-
tant de conservation du patrimoine, magasinier…Responsable d’un bibliobus /Signalement des thèses /Concours B et C 
des bibliothèques, Adjoint des bibliothécaires /Adjoint du patrimoine /Bibliothécaire adjoint

6.26.2 Profil et structure d’emploi
> > �Quelques professionnels jeunes de Moins de 35 ans

> �> �Près d’1 Bibliothécaire sur 3 a un diplôme pro de niveau Bac +3

> �> �1 Bibliothécaire sur 4 a moins de 5 ans dans la fonction

> �> �1 Bibliothécaire sur 4 est en reconversion professionnelle

> �> �2 Bibliothécaires sur 3 n’ont pas le statut cadre, plus de 8 sur 10 n’encadrent pas

> �> �8 Bibliothécaires sur 10 travaillent dans le Secteur public, un établissement public ou une collectivité territoriale, dans les 
domaines Education et Culture, dans des petites structures de Moins de 250 salariés.

> �> �Les Bibliothécaires travaillent au sein d’un Service d’information de plus de 10 personnes.

6.36.3 Activités, publics, outils
> �> ����Les 2 premières activités des répondants sont l’accueil des publics/prêt de documents et la recherche d’informations

> �> �Ces professionnels travaillent pour des Publics internes et externes : élèves, étudiants et chercheurs

> �> �Près de 8 sur 10 travaillent sur des logiciels de type SID/SIGB/portail

> �> �6 sur 10 ne sont pas impliqués dans la gouvernance de l’information.

6.46.4 �Rémunération annuelle net France et Conditions de travail

> > ��Les salaires sont < salaire médian de la population globale (31 200€) et plus élevés dans le secteur Privé.

> �> �2 bibliothécaires sur 3 n’ont pas eu de hausse de rémunération en 2022 72% télétravaillent contre 82% pour la population 
totale

> �> �Près de 6 bibliothécaires sur 10 travaillent en bureau partagé.

6.56.5 Satisfaction, recommandation
> �> ��1 Bibliothécaire sur 3 est Très satisfait de sa fonction actuelle (35%) et près d’1 sur 2 est Assez satisfait. Ils sont :

- Satisfaits du relationnel avec les utilisateurs,

- Insatisfaits du relationnel avec le management, et du manque de télétravail

> �> �Note moyenne de recommandation : 7,05 < 7,12 de l’ensemble des répondants

6.6. �Bibliothécaire

Salaire annuel net imposable Moyenne Ecart- type Minimum Maximum Nombre* Médiane

Bibliothécaire ET Public ET France 27 318 € 8 654 € 15 600 € 50 000 € 25 24 409 €

Bibliothécaire ET Privé ET France 30 054 € 9 061 € 13 760 € 43 092 € 7 29 185 €

Bibliothécaire ET France 27 917 € 8 671 € 13 760 € 50 000 € 32 25 635 €

*Le total de la colonne Nombre peut être > à la somme Public + Privé car tous les répondants n’ont pas forcément indiqué leur type de structure
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6.66.6 Formations et évolution du métier
> �> ���3 Bibliothécaires sur 4 ont suivi des stages depuis 5 ans, des stages de Fonction et techniques documentaires et de 

Technologies de l’information.

> �> �3 Bibliothécaires sur 4 n’ont pas de perspectives d’évolution au sein de leur structure.

6.76.7 �Attentes par rapport à l’adbs/associations
> �> ���6 sur 10 n’adhèrent à aucune association professionnelle.

Fiche de poste Secteur Attentes
BIBAS chargée de 
formation

Public J'en attends le fait de continuer à m'informer et me former tout au long de mon parcours professionnel, d'autant qu'il 
s'agit d'une reconversion ; je ne maîtrise pas tous les aspects de l'environnement et de la culture pro.

Bibliothécaire Privé Rencontres d'autres professionnels, échanges, formation
Bibliothécaire Public Accompagner les évolutions du métier, former, défendre les intérêts et la nécessité de nos métiers dans leur diversité
Bibliothécaire Public Continuer à proposer des formations de nature à faciliter l'employabilité des bibliothécaires dans un monde profes-

sionnel qui change vite. Adapter le catalogue de formation en temps réel avec les pratiques et outils émergents. Faire 
de l'advocacy pour valoriser nos métiers et pour qu'enfin on obtienne un peu de reconnaissance (notamment salariale) 
pour notre grande capacité d'adaptation et la variété de nos compétences !

Bibliothécaire 
chargée de 
collections

Public Je connais mal l'ADBS et toutes les autres associations citées (sauf l'ABF et l'IFLA). Aucune attente particulière donc.

Bibliothécaire 
documentaliste

Public Créer un réseau

Bibliothécaire- 
documentaliste

Privé Des webinars sur des aspects très concrets

Conservateur du 
patrimoine chargé 
de collections

Privé L'échange de bonnes pratiques, la veille sur les tendances émergentes , les futurs outils pour nos métiers



Kynos études 31/10/2023

Nombre de répondants à l’enquête : 46

7.17.1 Autres appellations
Assistant spécialisé, chargé de médiation, médiateur numérique

7.27.2 Profil et structure d’emploi
> > �4 Assistants/Médiateurs sur 10 sont diplômés en Info Doc au niveau Bac + 1 ou 2

> > �1 sur 2 a Moins de 5 ans d’ancienneté dans le poste

> > �Plus d’1 Assistant sur 3 est en reconversion professionnelle

> > �Plus de 8 sur 10 travaillent dans le secteur public, d’abord des Etablissements publics et des, Collectivités Territoriales.

> > �Ils n’ont pas de statut cadre, plus de 8 sur 10 n’encadrent pas.

7.37.3 Activités, publics, outils
> �> ����Leurs activités principales : accueil des publics/prêt de documents, recherche d’informations/alimentation BDD/portails

> > �Les Assistants/Médiateurs ont des publics élèves ou étudiants.

7.47.4 �Rémunération annuelle net France et Conditions de travail

> > ��Le salaire médian dans le secteur public est > à celui du secteur privé.

> > �Plus d’1 sur 2 a eu une hausse de salaire en 2022

> > �Ils sont peu en télétravail, 6 sur 10 sont en bureau partagé sur le lieu de leur entreprise

7.57.5 Satisfaction, recommandation
> �> ��2 Assistants/Médiateurs sur 3 seulement sont Assez satisfaits de leur fonction

> > �Ils sont Insatisfaits du manque de reconnaissance, de leur rémunération et de l’absence d’évolution de leur poste

> > �Leur note moyenne de recommandation : 6,76 est la note la plus basse, ils recommandent peu leur métier.

7.67.6 Formations et évolution du métier
> �> ���Près de 8 Assistants/Médiateurs sur 10 ont suivi des stages depuis 5 ans, sur des thématiques variées.

> > �4 sur 10 ont des Perspectives d’évolution dans leur structure.

7.7. �Assistant.e doc, archives, 
bibliothèque, médiateur.trice 
documentaire

Salaire annuel net imposable Moyenne Ecart- type Minimum Maximum Nombre* Médiane

Assistant ET Public ET France 25 139 € 6 164 € 14 000 € 36 395 € 24 25 778 €

Assistant ET Privé ET France 21 904 € 3 954 € 16 020 € 24 395 € 4 23 600 €

Assistant ET France 24 677 € 5 952 € 14 000 € 36 395 € 28 24 198 €

*Le total de la colonne Nombre peut être > à la somme Public + Privé car tous les répondants n’ont pas forcément indiqué leur type de structure
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7.77.7 �Attentes par rapport à l’adbs/associations
> �> ���7 sur 10 n’adhèrent à aucune association professionnelle.

Fiche de poste Secteur Attentes
Chargé de médiation 
numérique

Public Créer du lien professionnel, informer sur l'évolution des métiers.

Assistant de ressources 
documentaires

Public Je serai en principe à la retraite dans 4 ans

Assistant de ressources 
documentaires

Public Proposer des formations, des journées d’étude, des offres d'emploi

Assistant d’ingénieur ITRF en 
insertion orientation

Public Mes attentes ont été comblées avec les formations courtes ATCE Merci encore

Assistante - documentaliste Public Conseils et rencontres, partage d'expériences
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Nombre de répondants à l’enquête : 44

8.18.1 Autres appellations
Chef de projet AMOA, conseil en ingénierie documentaire

8.28.2 Profil et structure d’emploi
> > �Plus d’un Ingénieur documentaire sur 2 a un diplôme professionnel de niveau Bac +5

> > 8 Ingénieurs documentaires sur 10 ont le statut cadre mais 8 sur 10 n’encadrent pas

> �> �6 Ingénieurs documentaires sur 10 travaillent dans le secteur privé, au sein d’une entreprise 

> > Plus de 4 sur 10 travaillent dans une structure de > 1000 salariés

> > 6 Professionnels sur 10 travaillent en Ile de France

> > Ils ne sont pas rattachés à un Service d’information.

8.38.3 Activités, publics, outils
> �> ����Ces professionnels ont 2 activités principales : recherche d’informations et animation d’ateliers/formation des utilisateurs.

> > Ils travaillent d’abord pour des publics internes : DG, métiers spécialisés

> > 1 professionnel sur 4 travaille avec des outils de KM et de partage de l’information

> > 6 Ingénieurs documentaires sur 10 sont Impliqués dans la gouvernance de l’information.

8.48.4 �Rémunération annuelle net France et Conditions de travail
> > ��Quelques très gros salaires nets annuels > 50 000€, > à ceux des Responsables de structures documentaires

> > 1 professionnel sur 2 a une hausse de rémunération en 2022

> > Ils ont tous la possibilité de télétravailler, 4 sur 10 sont en open space ou en flex office sur le lieu de travail de leur entreprise.

8.58.5 Satisfaction, recommandation
> �> ��47% sont Très satisfaits de la Fonction : c’est le 2ème score de Très satisfaits, après les Documentalistes spécialisés.

> > Ils sont satisfaits de l’utilité du métier, du travail en réseau, de la reconnaissance de la fonction, de l’évolution du poste et 
des compétences

> > 1 professionnel sur 3 a mis une très bonne Note de recommandation : 9 ou 10, soit le meilleur score des notes 9 à 10

> > Leur note moyenne de Recommandation : 7,27

8.68.6 Formations et évolution du métier

8.8. �Ingénieur.e documentaire, 
KM, consultant.e

Salaire annuel net imposable Moyenne Ecart- type Minimum Maximum Nombre* Médiane

Ing doc ET Public ET France 36 338 € 14 742 € 18 285 € 62 000 € 10 32 697 €

Ing doc ET Privé ET France 45 770 € 18 044 € 10 000 € 87 000 € 17 45 000 €

Ing doc ET France 41 803 € 17 101 € 10 000 € 87 000 € 28 39 973 €

*Le total de la colonne Nombre peut être > à la somme Public + Privé car tous les répondants n’ont pas forcément indiqué leur type de structure
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> �> ���Près d’1 professionnel sur 2 n’a pas suivi de stage depuis 5 ans, et quand ils en ont suivi, c’étaient des stages de Technologies 
de l’information.

Près d’1 professionnel sur 2 a des perspectives d’évolution dans sa structure, soir le 2ème meilleur score après les 
Animateurs/Chargés de communication.

8.78.7 �Attentes par rapport à l’adbs/associations
> �> ���4 Ingénieurs doc sur 10 adhèrent à l’adbs ou bien à l’adbs et à une autre association.

Fiche de poste Secteur Attentes
Consultant senior Privé Mettre à disposition des ressources pour m’aider à évoluer dans mon métier.
Consultant/Formateur/
Editorial Director

Privé M'accompagner afin de résoudre le problème de vente de prestations et d'abonnements

Consultante en organisation 
d’informations et 
connaissances

Privé Ex ADBS, et Club gestion des connaissances A ce jour j’adhére a des club comme ProknowClub et anime un 
groupe sur Linkedin Knowledge management KM

Consultante en 
transformation numérique

Privé Echanges et rencontres. Mais en étant en province, ce n'est pas facile

Consultante et formatrice 
en gestion documentaire et 
archivage

Privé Revues professionnelles

consultante interne et 
knowledge manager

Public Les retours d'expérience, veille sur les évolutions des métiers

ingénieur documentaire 
chargée de formation

Privé Accompagnement en terme de compétences à acquérir dans des cas des postes hybrides : bibliothécaire 
formateur / ingénieur pédagogique, bibliothécaire en charge d'open science / datascientist..

Ingénieur veille Privé Partage d'expériences ressourcement réseautage mutualisation de la réflexion sur les bonnes pratiques et 
l'évolution du métier PS : l'ADBS n'est pas assez tournée vers l'industrie
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Nombre de répondants à l’enquête : 39

9.19.1 Autres appellations
Chargé de formation, assistant à la pédagogie, technicien de recherche et de formation, Formateur Directeur pédagogique 
/Professeur documentaliste

9.29.2 Profil et structure d’emploi
> > �Les Formateurs sont très diplômés : Plus d’1 sur 2 a un diplôme en Info Doc de niveau Bac +5 et plus, on note aussi 

quelques doctorants

> > �Près de 9 Formateurs sur 10 travaillent dans le secteur public, dans des établissements publics 

> > �Près d’1 formateur sur 3 est en reconversion professionnelle

> > �7 Formateurs sur 10 ont le statut cadre mais 9 sur 10 n’encadrent pas.

9.39.3 Activités, publics, outils
> �> ����Les Formateurs ont des activités d’enseignement/ formation et d’animation d’ateliers avec des publics internes : élèves, 

étudiants.

> > �8 Formateurs sur 10 travaillent avec des logiciels documentaires, des SIGB.

> > �8 Formateurs sur 10 ne sont pas impliqués dans la gouvernance de l’information de leur entreprise.

9.49.4 �Rémunération annuelle net France et Conditions de travail

> > ��6 Formateurs sur 10 n’ont pas eu d’augmentation de salaire en 2022.

> > �Plus de la moitié n’ont pas de possibilité de télétravailler, ce qui pourrait concerner plutôt les 18 professeurs documenta-
listes.

> > �Sur le lieu de travail ils sont en bureau partagé ou open space.

9.59.5 Satisfaction, recommandation
> �> ��1 Formateur sur 2 est Assez satisfait seulement de sa fonction et 1 sur 4 Très satisfait,

> > �Les Formateurs sont Insatisfaits de leur équipement matériel et logiciel, de leur rémunération et du relationnel avec le 
management.

> > �1 Formateur sur 3 a mis une note de 0 à 6, comme les Documentalistes

> > �Leur note moyenne de recommandation : 7

9.9. �Formateur.trice, enseignant.e, 
professeur.e documentaliste

Salaire annuel net imposable Moyenne Ecart- type Minimum Maximum Nombre* Médiane

Formateur ET Public ET France 31 697 € 12 343 € 15 000 € 72 000 € 19 31 551 €

Formateur ET Privé ET France 30 479 € 3 147 € 28 344 € 34 093 € 3 29 000 €

Formateur ET France 31 030 € 11 468 € 15 000 € 72 000 € 23 29 000 €

*Le total de la colonne Nombre peut être > à la somme Public + Privé car tous les répondants n’ont pas forcément indiqué leur type de structure
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9.69.6 Formations et évolution du métier
> �> ���8 Formateurs sur 10 ont suivi des stages depuis 5 ans, notamment des stages de pédagogie à distance

> > �Plus de la moitié ont suivi des stages avec un organisme interne à leur structure

> > �8 Formateurs sur 10 n’ont pas de Perspective d’évolution dans leur structure.

9.79.7 �Attentes par rapport à l’adbs/associations
> �> ���7 sur 10 n’adhèrent à aucune association professionnelle en InfoDoc.

Fiche de poste Secteur Attentes
Professeur documentaliste Privé Rester au contact des professionnels des métiers de l’information documentation
Professeur documentaliste Public Me trouver un emploi qui correspond à mon niveau de formation
Professeur- documentaliste Public Conseil et assistance aux professeurs-documentalistes isolés et en souffrance
Professeure documentaliste Autre Avoir une veille des métiers info documentaires et des SIC
Responsable pédagogique 
de la formation des licences

Public La reconnaissance des nouvelles mutations de l'info-doc, le développement des formations sur les nouvelles 
pratiques des usagers de l'information.
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Nombre de répondants à l’enquête : 30

10.110.1 Autres appellations
Chargé de marketing /Chef Valorisation et Appui /Responsable communication /Animateur réseau/ Coordinateur de col-
lections, ressources, produits et services

10.210.2 Profil et structure d’emploi
> > �4 Animateurs sur 10 sont diplômés en Info Doc de niveau Bac +1 ou 2 mais 4 sur 10 sont également diplômés en Info Doc 

au niveau Bac +5

2 sur 3 travaillent dans le secteur public, 1 sur 3 dans le secteur privé Près de 8 sur 10 ont le statut cadre mais 2 sur 3 
n’encadrent pas.

Ils travaillent dans un Service d’information ou dans un Service autre.

10.310.3 Activités, publics, outils
> �> ����En complément de la recherche d’informations et de la réalisation de produits ils pratiquent l’activité de Marketing/

Communication

Ils travaillent pour les 2 types de publics, autant externes qu’internes, avec des outils de type BDD, logiciels docs mais aussi 
des logiciels de gestion de contenu, web (CMS).

10.410.4 �Rémunération annuelle net France et Conditions de travail
> > ��Elles.ils travaillent à temps plein.

> > �Ces professionnels sont mieux rémunérés dans le secteur public que dans le secteur privé. 

> > �Plus de 6 sur 10 ont eu une hausse de salaire en 2022

10.510.5 Satisfaction, recommandation
> �> ��36% sont Très satisfaits de leur fonction actuelle et 60% Assez satisfaits.

> �> ��Ils sont Satisfaits de l’intérêt du secteur d’activité, de l’utilité du métier, du relationnel avec les utilisateurs, de l’équipement 
matériel et logiciel, de la reconnaissance de la fonction, de la rémunération, de l’évolution du poste et des compétences

> �> ��Leurs notes de recommandation se répartissent sur les extrêmes : 1 sur 3 a mis une note de 0 à 6, comme les 
Documentalistes, 1 sur 4 a mis une note de 9 à 10

> �> ��Note moyenne de recommandation : 7,35

10.610.6 Formations et évolution du métier

10.10. �Animateur.trice réseau, 
chargé.e de communication

Salaire annuel net imposable Moyenne Ecart- type Minimum Maximum Nombre* Médiane

Animateur ET Public ET France 37 434 € 8 667 € 24 000 € 51 720 € 13 39 600 €

Animateur ET Privé ET France 31 968 € 11 136 € 20 194 € 52 000 € 6 28 650 €

Animateur ET France 35 708 € 9 557 € 20 194 € 52 000 € 19 36 313 €

*Le total de la colonne Nombre peut être > à la somme Public + Privé car tous les répondants n’ont pas forcément indiqué leur type de structure
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> �> ���Près de 8 Animateurs sur 10 ont suivi des stages de formation depuis 5 ans, notamment des stages de technologies de 
gestion de l’information.

> �> ��7 sur 10 ont des perspectives d’évolution dans leur structure (meilleur score des emplois-types).

10.710.7 �Attentes par rapport à l’adbs/associations
> �> ���Plus de 4 Animateurs sur 10 n’adhèrent à aucune association professionnelle.

Fiche de poste Secteur Attentes
Chargé de communication Public Rester en contact avec les camarades de promotions
Responsable de la 
communication et de l'UX 
design pour les bibliothèques 
universitaires

Public Créer du lien pour discuter des sujets collectifs Défendre nos métiers au niveau national

Animateur de réseau de 
veille

Public Changer le modèle économique basé sur l'adhésion, trouver des sources de financement par mécénat et être 
ouverts à tous.

Animatrice culturelle Privé Se tenir au courant des nouveautés des métiers de l'info-doc et être en relation avec des
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Nombre de répondants à l’enquête : 30

11.111.1 Autres appellations
Chargé de projets numériques, Chargé d’ingénierie doc /Chief Digital Officer /Responsable de la transformation numérique 
/Manager de l’information numérique /Responsable ID numérique / eressources

11.211.2 Profil et structure d’emploi
> > �Les Chefs de projet sont très diplômés : 2 sur 3 ont un diplôme Info Doc de niveau Bac +5 6 Chefs de projet sur 10 tra-

vaillent dans le secteur public.

> > �Près de 9 sur 10 ont le Statut cadre mais ils n’encadrent pas.

11.311.3 Activités, publics, outils
> �> ����Parmi leurs activités on trouve l’alimentation et l’administration de BDD, la recherche d’informations, mais aussi l’état de 

l’art/gestion de projet.

> > �Ils travaillent pour 2 types de publics, internes et externes, des chercheurs. Ils ont des outils de GED.

> > �Plus de la moitié sont impliqués dans la gouvernance de l’information.

11.411.4 �Rémunération annuelle net France et Conditions de travail

> > ��Comme les Animateurs /Chargés de com ils ont une rémunération médiane supérieure dans le secteur public. En revanche 
la rémunération moyenne est meilleure dans le secteur privé, attention la moyenne est attirée par les extrêmes.

> > �Ils ont tous la possibilité de télétravailler.

11.511.5 Satisfaction, recommandation
> �> ��2 Animateurs sur 3 sont Assez satisfaits de leur fonction. 

> > �Note moyenne de recommandation : 7,38

11.611.6 Formations et évolution du métier
> �> ���4 Animateurs sur 10 n’ont pas suivi de stage depuis 5 ans, et, pour ceux qui en ont suivi, ce sont des stages sur des thé-

matiques diversifiées.

> > �8 sur 10 n’ont pas de Perspective d’information dans leur structure.

> > �4 sur 10 pourraient changer de métier dans les 3/5 ans.

11.11. �Chef.fe de projet 
numérique

Salaire annuel net imposable Moyenne Ecart- type Minimum Maximum Nombre* Médiane

Chef de projet num ET Public ET France 35 637 € 12 861 € 17 151 € 58 700 € 10 33 749 €

Chef de projet num ET Privé ET France 37 316 € 15 524 € 26 000 € 65 000 € 6 30 000 €

Chef de projet num ET France 36 267 € 13 427 € 17 151 € 65 000 € 16 31 529 €

*Le total de la colonne Nombre peut être > à la somme Public + Privé car tous les répondants n’ont pas forcément indiqué leur type de structure
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11.711.7 �Attentes par rapport à l’adbs/associations
> �> ���1 Chef de projet sur 2 n’adhère à aucune association professionnelle.

Fiche de poste Secteur Attentes
Chargé de projets en SI et 
veille

Privé Plus de visibilité dans les entreprises privées. Faire comprendre le métier et l'expertise de ce métier technique.

Chef de projet Privé Promouvoir plus les métiers réels de l'info-doc, ils sont moins connus mais il y a une réelle demande hors do-
cumentaliste et bibliothécaire

Chef de projet Privé Des formations pour évoluer
Responsable de la 
transformation numérique

Public Du réseau Des échanges de pratiques Des interventions en partenariat avec l’IGPDE. La reconnaissance de 
la place des infos docs dans les DSI
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Nombre de répondants à l’enquête : 29

12.112.1 Autres appellations
Archiviste Records Manager / Responsable archivage électronique /Archiviste itinérant /Chargé d’archives /Archiviste 
documentaliste

12.212.2 Profil et structure d’emploi
> > �Ce groupe est le plus jeune avec 41,4 ans d’âge médian.

> > �Les Archivistes sont les plus diplômés en ID avec les Chefs de projet numérique : 2 sur 3 ont un diplôme ID Bac +5 
ou plus.

> > �8 Archivistes sur 10 travaillent dans le secteur public, au sein d’une collectivité territoriale.

> > �1 Archiviste sur 2 travaille dans une structure de 1000 salariés ou plus et également 1 sur 2 en Ile de France.

> > �Plus de 8 sur 10 n’’encadrent pas d’équipe

12.312.3 Activités, publics, outils
> �> ����Leur activité principale est la Gestion et l’archivage de documents.

> > �Ils travaillent pour des publics internes : des Directions supports, juridiques, logistiques...

12.412.4 �Rémunération annuelle net France et Conditions de travail

> > ��Le salaire médian net annuel est de 28 800€, soit inférieur aux 31 200€ du salaire médian de l’ensemble des répondants

> > �7 sur 10 seulement en télétravail.

12.512.5 Satisfaction, recommandation
> �> ��1 professionnel sur 4 seulement est Très satisfait des Conditions de sa fonction, 7 sur 10 sont Assez satisfaits, ce qui donne 

un taux global de satisfaction de 95%.

> > �Ils sont :
- Satisfaits des aspects déontologiques et éthiques
- Insatisfaits de l’équipement matériel et logiciel, de l’absence de reconnaissance de la fonction

> > �Leur note moyenne de recommandation : 7,71 est la note maximale des répondants.

12.612.6 Formations et évolution du métier
> �> ���La moitié n’a pas suivi de stages depuis 5 ans, l’autre moitié en a suivi, avec l’AAF ou le CNFPT.

12.12. �Archiviste,  
Record Manager

Salaire annuel net imposable Moyenne Ecart- type Minimum Maximum Nombre* Médiane

Archiviste ET Public ET France 29 561 € 9 153 € 21 000 € 55 000 € 13 28 000 €

Archiviste ET Privé ET France 39 402 € 6 225 € 35 000 € 43 804 € 2 -

Archiviste ET France 30 873 € 9 304 € 21 000 € 55 000 € 15 28 800 €

*Le total de la colonne Nombre peut être > à la somme Public + Privé car tous les répondants n’ont pas forcément indiqué leur type de structure
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> > Leurs besoins en formation : être accompagnés dans l’archivage électronique.

12.712.7 �Attentes par rapport à l’adbs/associations
> �> ���1 Archiviste/RM sur 2 adhère à l’AAF et au CR2PA.

Fiche de poste Secteur Attentes
Archiviste Public L'aaf répond à mes attentes
Archiviste chef de projet Public Défendre les intérêts de la profession Mettre les professionnels en relation Mettre des ressources communes 

à disposition
Archiviste responsable de 
l'archivage électronique

Public Formations de qualité. Réseau professionnel dynamique. Echanges et concertation avec les instances natio-
nales.

Chargée d'archives Public Ouverture vers les autres réseaux professionnels, échanges avec les autres professionnels de la gestion de 
l'information, partenariats

Records Manager Chef de 
projet Archivage

Privé Pouvoir échanger entre pairs, avancer dans la réflexion avec d'autre professionnels car nous sommes 
souvent seuls dans nos entreprises pour ce sujet

Responsable archives et 
documentation

Public Défense des intérêts de la profession en matière juridique (CFC) et en matière de droits sociaux

Responsable de fonds 
d'archives publics 
contemporains

Public Le réseau, les échanges pro.
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Nombre de répondants à l’enquête : 23 (petits effectifs).

13.113.1 Autres appellations
Administrateur catalogue, administrateur HAL.

13.213.2 Profil et structure d’emploi
> > �27% des Administrateurs sont de genre masculin.

> > �Plus d’1 Administrateur sur 2 a un diplôme professionnel de niveau Bac +5 6 sur 10 ont Moins de 5 ans d’ancienneté dans 
le poste

> > �7 Administrateurs sur 10 travaillent dans le secteur public.

13.313.3 Activités, publics, outils
> �> ����Ils ont d’abord des activités d’administration et d’alimentation de BDD/portails/sites et de formation des utilisateurs.

> > �Ils travaillent pour 2 types de publics, internes et externes.

13.413.4 �Rémunération annuelle net France et Conditions de travail

> > ��Le salaire médian net annuel est de 28 800€, soit inférieur aux 31 200€ du salaire médian de l’ensemble des répondants

> > �7 sur 10 seulement en télétravail.

13.513.5 Satisfaction, recommandation
> �> ��9 Administrateurs sur 10 sont Très ou Assez satisfaits de leur fonction. 

> > �Note moyenne de recommandation : 7,44

13.613.6 Formations et évolution du métier
> �> ���4 Professionnels sur 10 n’ont pas suivi de stage depuis 5 ans. Ceux qui en ont suivi ont participé à des stages de 

Technologies de gestion de l’information ou de Bureautique.

> > �2 Administrateurs sur 3 disent ne pas avoir de perspectives dans leur structure.

> > �Plus de 4 sur 10 pourraient changer de métier dans les 3/5 ans.

13.13. �Administrateur.trice 
de SID, SIGB, BDD

Salaire annuel net imposable Moyenne Ecart- type Minimum Maximum Nombre* Médiane

Admin ET Public ET France 31 011 € 11 117 € 14 941 € 52 000 € 10 30 430 €

Admin ET Privé ET France 40 955 € 23 129 € 18 000 € 80 000 € 5 35 000 €

Admin ET France 34 305 € 15 453 € 14 941 € 80 000 € 16 33 000 €

*Le total de la colonne Nombre peut être > à la somme Public + Privé car tous les répondants n’ont pas forcément indiqué leur type de structure
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13.713.7 �Attentes par rapport à l’adbs/associations
> �> ���1 Archiviste/RM sur 2 adhère à l’AAF et au CR2PA.

Fiche de poste Secteur Attentes
Admin Catalogue collective 
Bibliothèques

Public Mise à jour des outils de métiers / remise à niveau en permanence

Administratrice de site 
disnet

Public Les présentations d'outils sur les pauses méridiennes sont très bien, à consulter en direct ou replays.

Chargée d'ingénierie 
documentaire

Privé Formations, réseau, temps d'échanges, visites de structures




